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Premiér oznámil nová bezpečnostní opatření 
V návaznosti na zadržení osob podezřelých z terorismu (Mozaika 
23/06) oznámil 16. června předseda vlády Stephen Harper nová 
opatření, která by Kanaďanům měla umožnit efektivněji odhalit a 
reagovat na potenciální teroristický útok. Vláda věnuje 250 
milionů kanadských dolarů na zlepšení bezpečnosti 
v letecké, železniční a lodní dopravní síti. Zdroje budou využity 
například ke zvýšené kontrole zavazadel a důkladnější prohlídce 
cestujících na letištích. Ministr rovněž oznámil, že zvyšuje 
policejní personál o 1 000 lidí a dalších více než 300 milionů 
dolarů je určeno na ochranu hranic. „Kanada se může rozhodnout, 
že bude ignorovat terorismus, ale terorismus Kanadu ignorovat 
nebude. Naše nová vláda je připravena jednat a opatření, které 
jsem dnes představil, budou pomáhat chránit Kanadu a její 
způsob života,“ dodal na závěr svého projevu předseda vlády. 
Premiér o tři dny později na Světovém urbanistickém fóru zmínil, 
že kanadská diverzita, pokud se vyvíjí správným směrem, je 
velkou silou v boji proti teroristickým hrozbám.    www.pm.gc.ca          
 

Kanadský ministr na zasedání Rady OSN 
Ministr zahraničních věcí Peter MacKay se v pondělí zúčastnil 
prvního zasedání nedávno zřízené Rady OSN pro lidská práva. 
Ministr MacKay před odjezdem do Ženevy prohlásil: „Kanada se 
velmi těší na spolupráci s jinými zeměmi, s nimiž bude 
zajišťovat, aby se rada stala nejdůležitější institucí pro propagaci 
a ochranu lidských práv na celém světě.“ Ministr při té příležitosti 
podepsal Třetí dodatkový protokol Ženevských úmluv 
předcházející 29. Mezinárodní konferenci Červeného kříže a 
Červeného půlměsíce. Jedná se o protokol, jenž uznává červený 
krystal jako další rozeznávací znak organizace, který navíc nemá 
žádné politické ani náboženské konotace. Kanadský ministr 
rovněž důrazně odsoudil nedávné rozhodnutí barmské vlády 
prodloužit uvěznění laureátky Nobelovy ceny a bojovnici za 
demokracii Su Ťij a žádá, aby byla okamžitě a bezpodmínečně 
propuštěna.                    www.international.gc.ca
 

Nejsilnější kanadský magnet 
Národní rada pro výzkumy otevřela ve spolupráci s University of 
Ottawa a vládou výzkumné centrum, kde se nacházejí dvě nová 
zařízení NMR (nukleární magnetická rezonance). Senzací je 
jeden z pěti spektrometrů, 900 MHz - 21,1 Tesla, využívající 
nejsilnější magnet v Kanadě, který je schopný k sobě přitáhnout 
až jednu tunu. Toto unikátní zařízení na světě slouží ke stanovení 
pevné fáze. Extrémně silné magnetické pole dosud využívané 
pouze v lékařských NMR přístrojích totiž umožňuje orientaci 
těžších atomů než je vodík. Výzkum se zaměřuje na vývoj 
nových kompozitů pro akumulátory, plastických polymerů a 
nových senzorů a v oblasti lékařství například na vývoj antibiotik. 
                  www.nrc-cnrc.gc.ca http://nmr900.ca www.uottawa.ca
 

Kam se Kanaďané chystají na prázdniny 
Podle studie zveřejněné Asociací hotelů v Kanadě vycestuje letos 
67 % Kanaďanů na prázdniny (o 10 % více než loni). Kanadští 
občané, s výjimkou obyvatel Ostrova Prince Eduarda, Manitoby a 
Saskatchewanu, dávají přednost prázdninám stráveným 
v domovské provincii (jedná se například o více než 60 % 
obyvatel Britské Kolumbie a Québeku). Zajímavý je i fakt, že 
nejoblíbenějším dopravním prostředkem zůstává auto (v 75 %) 

následované letadlem (19 %), autobus a vlak používá už jen malá 
část Kanaďanů (4 % a 3 %). I když je internet v Kanadě čím dál 
více rozšířený, Kanaďané ubytování rezervují nejčastěji 
telefonicky (50 %), přes počítač už daleko méně (29 %). Trend 
trávit prázdniny v rodné zemi je zřejmý i u nás – podle tisku více 
než polovina Čechů zůstane letos v létě v ČR, 40 % obyvatel pak 
stráví dovolenou v místě bydliště.  
                      www.canadatourism.com www.hotelassociation.ca
 

Kanada na festivalu v Karlových Varech 
Letošní 41. mezinárodní filmový festival Karlovy Vary proběhne 
od 30. června do 8. července a představí se na něm dva kanadské 
filmy a několik filmů v kanadské koprodukci. Eve a ohnivý kůň 
(Eve & the Fire Horse) režisérky Julie Kwan je nevšedním 
pohledem na čínskou imigrantskou komunitu poloviny 

sedmdesátých let očima 
devítileté Eve, která se po 
sérii nešťastných událostí, jež 
potkávají její rodinu, naivně 
pouští do objevování 
katolické víry. Ojedinělý 
autobiografický debut bude 
mít na festivalu evropskou 
premiéru (projekce filmu: 3. 
7. 19.00 Kongresový sál, 5. 7. 

16.30 Lázně III a 7. 7. 10.00 Divadlo Husovka). Druhým filmem 
je Novena (La Neuvaine), příběh mladíka a osamělé ženy, kteří se 
setkávají v beznadějné životní situaci. Režisér Bernard Édmond, 
jehož filmy jste mohli vidět na Febiofestu 2005 (La Femme qui 
boit, 20h17, rue Darling) a jehož kniha vyšla též v českém 
vydání, natočil toto citlivé a hluboce dojemné vyprávění o 
hledání naděje a smyslu víry v životě člověka (projekce filmu: 30. 
6. 16.00 Kongresový sál, 3. 7. 19.00 Richmond a 6. 7. 13.00 
Divadlo Husovka). Kanadské koprodukční snímky, které byste si 
neměli nechat ujít, jsou Mezi dny (In Between Days) a Tři jehly 
(3 Needless).             www.kviff.com  
 

Ministerstvo zdravotnictví podpoří Běhy Terryho Foxe 
České Ministerstvo zdravotnictví schválilo pro letošní rok 
podporu Běhů Terryho Foxe (BTF) ve výši 500 000 korun 
v rámci dotačního programu Národní program zdraví – projekty 
podpory zdraví. Ministerstvo přislíbilo také podporu 
prostřednictvím regionálních zdravotních ústavů, které nabídnou 
účastníkům BTF některé z lékařských vyšetření (např. měření 
cukru, cholesterolu, krevního tlaku) nebo informace o zdravé 
výživě.  
Příští týden se běhů můžete zúčastnit 26. 5. v Jinci, Kácově, 
Kuřimi, Novém Jičíně, Sušicích a Sumné, 27. 5. v Hošťálkové, 
Chebu, Manětíně, Ostravě – Porubě a Praze 9 – Klánovicích, 30. 
5. v Litvínově, 31. 5. v Kostomlatech pod Milešovkou, 1. 6. 
v Klimkovicích a Měříně a 2. 6. v Brtnici a Miroslavi. 
             www.terryfox.cz
 

  KVÍZ O KANADĚ  
Jaké procento pobřežní čáry na světě se nachází v Kanadě? 
(Odpověď a novou otázku naleznete v příštím vydání Mozaiky.) 
Odpověď z minulého čísla: Zip vynalezl Kanaďan Gideon 
Sundback v roce 1913. 
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